

# К О Н Ц Е П Ц И Я

за

стратегическо управление  
на  
Районен съд град Козлодуй

изготвена от

ЖАКЛИН ГЕОРГИЕВА ДИМИТРОВА – АЛЕКСИЕВА  
Районен съдия в Районен съд - Козлодуй

Кандидат за заемане на длъжността  
Административен ръководител – Председател  
на Районен съд гр. Козлодуй

2020 година

Съдържание:

Съдържание	2
Лична мотивация за заемане на длъжността	4
Анализ и оценка на състоянието на Районен съд - Козлодуй	5
Съдебен район	5
Материална база	6
Техническо оборудване	6
Обезпеченост на кадрите	7
Брой на делата през изминалите години	8
Искове по СК, ЗЗДН, ЗЛС, ЗГР, ЗЗакр.Дет., ЗБЖИРБ.	9
Облигационни искове	10
Вещни искове	10
Делби и искове по ЗН	11
Установителни искове	11
Искове по Кодекса на труда	11
Административни производства	12
Обезпечения	12
Частни производства	12
Частни производства – заповедни производства	12
Частни производства – регламенти	13
Други граждански дела	13
Съдебна дейност по време на пандемия	13
Проекти и общественозначими събития	15
Достижения и проблеми в дейността на съда	16
Цели на развитието и мерки за постигането им	18

**УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА, ЧЛЕНОВЕ НА ВИСШИЯ  
СЪДЕБЕН СЪВЕТ,**

На основание чл. 167, ал. 2, във връзка с чл. 194а, ал.1 от Закона за съдебната власт и във връзка с обявена процедура за избор на административен ръководител - Председател на Районен съд - Козлодуй, представям на Вашето внимание своята концепция за стратегическо управление на Районен съд - Козлодуй.

В нея излагам както личната си мотивация да заема обявената длъжност, така и анализ, подробна оценка и потенциално изпълними цели и обосновани мерки, които биха били основание моята кандидатура да бъде доказана като подходяща и същевременно да се води от принципите на върховенството на закона и правото на гражданите да имат пред себе си ефективна и прозрачна съдебна власт.

### Лична мотивация за заемане на длъжността

Юридическото си образование завърших в ЮЗУ „Неофит Рилски” гр. Благоевград през 2001 година. Удостоверението си за правоспособност придобих през 2002 година, след което в продължение на почти 3 години практикувах професията на юрисконсулт в АЕЦ „Козлодуй”. Там, като юрисконсулт, работих със специалисти в сферата на енергетиката и натрупах опит и знания в тази толкова важна за региона област. В град Козлодуй се намира единствената атомна електроцентрала на територията на страната, а практиката в тази сфера ми донесе уникален опит. Тази специфика съществува и в делата, които постъпват в Районен съд - Козлодуй, и смятам, че опитът ми дава своите позитиви за компетентност, обективност и целенасоченост при досегашната ми работа в областта на съдебната система. В продължение на година и три месеца практикувах професията на следовател в Окръжна следствена служба Враца, а от месец май 2006 година до настоящия момент съм районен съдия в Районен съд – Козлодуй.

През годините съм взимала участие в семинари и съм придобила допълнителни квалификации. Специализирала съм в различни правни области. Взех участие в учебен семинар „Съдебните производства по АПК според практиката на ВАС”, в семинар на тема „Обучение по новия ГПК”, „Основи на европейското право”. Освен това съм горд носител на награда „Джовани Фалконе” за 2012 година. Участвала съм в обучение в МП по проект „Укрепване на правния и институционалния капацитет на съдебната система в сферата на младежкото правосъдие”. Също така имах честта да бъда избрана за участие в учебно посещение в Сион, Швейцария, по проект „Правата на децата, специализация в правосъдието за непълнолетни за професионалисти от България”.

За мен на първо място стои уважението и добрите колегиални отношения. Именно това смятам за правилна посока в дейността на председателя на съда, а за да има добра среда на работа от изключителна важност са коректните отношения между работещите в Районен съд - Козлодуй. Коректното отношение и добрата комуникация между председателя на съда и съдебните служители, както и стимулирането на коректност между самите съдебни служители, е от изключителна важност за ползотворната дейност на съда и резултатите и постиженията на база свършена работа. Като административен ръководител на съда ще следвам няколко основни положения, а именно да предприемам и следвам принципи политики във всяко едно отношение или област, в която осъществява дейност съда, да мотивирам останалите, давайки личен пример и показвайки коректност и почтеност към всеки един от колектива, да имам постоянна професионална и лична комуникация със съдиите и със съдебните служители, да определям и следвам ясни и открити цели и механизми, чрез които да работи съда, и то така че резултатите от тази дейност да съответстват не само на законовите изисквания, но и на очакванията на другите институции и граждани. Не мога да не отчета, че всяка една от управленските политики, които са прилагани в РС-Козлодуй са реализирани в екип с общи усилия, както на административния ръководител, така и с усилията на всички колеги и съдебни

служители. Винаги съм смятала, че работата в екип е изключително важна за осъществяване на дейностите в съда.

### Анализ и оценка на състоянието на Районен съд – Козлодуй

Анализът и оценката на състоянието на Районен съд - Козлодуй изготвям на база лична преценка и годишни отчетни доклади, които са достъпни на интернет страницата на Районен съд - Козлодуй. Дейността на Районен съд - Козлодуй е насочена към реализиране на качествено и справедливо съдопроизводство. Целта е осигуряване защита на правата и законните интереси на гражданите, юридическите лица и държавата, а тази защита се извършва в условията на откритост, достъпност и прозрачност на действията на съдебната система на Република България. Дейността на Районен съд - Козлодуй се осъществява в съответствие с изискванията на Закон за съдебната власт и Правилника за администрацията в съдилищата, както и с цялостната конституционна, законова и подзаконова нормативна уредба.

### Съдебен район

Районен съд - Козлодуй е част от системата на създадените районни съдилища. Съдебният му район обхваща общините Козлодуй и Хайредин, с общо 11 населени места. Районен съд - Козлодуй е един от петте районни съдилища на територията на Врачански съдебен район, като на него разчитат както гражданите и служителите на единствената атомна електроцентрала на територията на цялата страна, така и много юридически лица, които имат нужда от чиста, прозрачна и компетентна съдебна система.

Според Националния Статистически Институт през миналата 2019 година на територията на община Козлодуй живеят 18757 души, а на територията на община Хайредин – 4095 души. Това означава, че общото население, обслужвано от Районен съд - Козлодуй, начислява 22852 души. Не трябва да се забравят и служителите на АЕЦ „Козлодуй”, някои от които не живеят постоянно на територията на двете общини, но пътуват ежедневно и също се налага да ползват услугите на съдебната система в този район.

Две полицейски управления функционират в района – едното е РУ Козлодуй, а другото е РУ „АЕЦ Козлодуй”. По данни на Областна дирекция на МВР-Враца през месец май 2020 г., на територията на ОДМВР-Враца са регистрирани 260 заявителски материала, при 310 преписки за същия период на 2019 г. Общият брой на регистрираните криминални престъпления е 170, спрямо 232 за същия период на предходната година. Цифрите отчитат намаление на криминалната престъпност с 26,7% в региона. И все пак данните сочат, че болшинството от регистрираните заявителски материали за престъпления против собствеността през месец май 2020 година са концентрирани в селски райони на територията на РУ Козлодуй, в община Козлодуй – в селата Бутан и Гложене,

както и в община Хайредин – в село Рогозен. Това предполага нуждата от добре работеща съдебна система с оглед на компетентност, ефикасност и ефективност по отношения на действията и взетите мерки с цел откритост, достъпност и прозрачност на действията на Районен съд - Козлодуй.

#### Материална база

От месец август 2010 г. Районен съд гр.Козлодуй се премести в собствена, новопостроена съдебна сграда, където са създадени максимални условия с оглед материално – техническата база за функциониране на съда с цел европейско и модерно правораздаване. Оттогава е обособена служба “Регистратура”, което значително улеснява гражданите при постъпване и обработване на книгата. Двете деловодства разполагат с помещения за работа с граждани. Налична е стая за адвокати, а сградата е снабдена с видеонаблюдение. Монтирано е и оборудване за пропускателен режим, като се контролира достъпът на граждани до магистратите. Изцяло оборудвани са три съдебни зали с монтирани в тях съответната необходима техника. Монтирани са също и информационни електронни табла пред съответните зали. Това улеснява информирането на гражданите по отношение на разглежданите в съда дела и улеснява магистратите.

#### Техническо оборудване

През изминалата година беше обновена интернет страницата на Районен съд - Козлодуй. Това стана благодарение на проект „Доразвитие и централизиране на порталите в СП за достъп на граждани до информация, е-услуги и е-правосъдие“. Предоставен е съвременен и модерен достъп на гражданите, магистратите и юридическите лица до информация по дела и актове на съда, както и предстоящи такива. Налична е информация за съда, както и раздел "Документи", където място намират стратегически документи, годишни отчетни доклади, декларации, бланки, образци и други необходими документи. В раздел "Информация за дела" може да се направи справка за съответно дело, а разделът съдържа информация за график на делата на съда и различни съдебни актове. От страницата на Районен съд - Козлодуй има пряк достъп до редица учреждения и портали в помощ на гражданите, както и информация в помощ на медиите - раздел, без който достъпът до информация и това право на гражданите и медиите не би бил реално осъществим. Редовно се публикуват новини, конкурси, отчетни доклади, график на съдебните заседания и друга полезна за гражданите и медиите информация за дейността на Районен съд гр.Козлодуй.

През 2019 година Районен съд - Козлодуй се свърза с „Единен портал за електронно правосъдие” – ЕПЕП. Чрез него може да се предоставя електронен достъп до делата на страните в съдебния процес, което максимално улеснява процесът на получаване на информация и съответно намалява загубата на време при набавяне на необходимите данни.

Продължава разпределението на делата чрез програмния продукт за случайно разпределение на ВСС. Това пък допринася за равномерна натовареност на съдиите и изключва наличието на субективизъм при определяне на съдиите –

докладчици - нещо, което е от изключителна важност за съвременното общество и вярата му в съдебната система.

От голямо значение за работата на съда е и периодичното обновяване на „САС - Съдебно деловодство“ и на системата „JES“. За нуждите на Районен съд - Козлодуй беше закупен и модул NFORCE, който подпомага управлението на паричните потоци в съдебното изпълнение и улеснява следенето на приход/разход по ИД.

През 2019г. бе подменена част от морално и физически остарялата техника. Бяха закупени едно многофункционално устройство, три монитора в комплект с дублиращи образа сплитери, които бяха поставени в съдебните зали с цел по-бърза и коректна обработка на заседанията от съдебните секретари. Беше закупено и едно NAS устройство с твърди дискове с цел осигуряване на ежедневен архив на важни файлове. Модерна климатична система бе монтирана в сървърната стая. Тя бе нужна за осигуряването на безаварийната работа на намиращата се там комуникационна и компютърна техника, а високият клас на икономичност и надеждност е от значение за подпомагане на цялостната работа на Районен съд - Козлодуй, както и за спестяване на непредвидени разходи и трайна загуба на важна информация.

#### Обезпеченост на кадрите

Козлодуйският районен съд работи с 16 броя служители, като към настоящият момент са заети всички щатни длъжности. По-голяма част от служителите са с продължителен стаж в сферата на съдебната администрация, всички съвестно изпълняват служебните си задължения. Тук искам да вметна, че ще положа усилия за повишаване качеството на работата, включително и чрез участие в работни срещи и семинари, за взаимна заменяемост на служителите и непрекъснатост на работния процес. Районен съд - Козлодуй работи с утвърден щат от петима районни съдии.

В Гражданско деловодство на Районен съд - Козлодуй работят по щат двама съдебни деловодители.

Съгласно Правилник за администрацията в съдилищата е утвърдена структура на администрацията на съда съгласно Глава V от Правилника, както следва:

1. „Обща администрация“, със следните звена и длъжности:
  - 1.1. „Финансова дейност и снабдяване“;
  - 1.2. „Административен секретар“
  - 1.3. „Информационно обслужване, статистика и информационни технологии“.
2. „Специализирана администрация“ със следните звена и длъжности:
  - 2.1. „Регистратура“;
  - 2.2. „Регистратура за класифицирана информация“;
  - 2.3. „Съдебно деловодство“;
  - 2.4. „Съдебни секретари“;
  - 2.5. „Архив“;

2.6. Служител по връчване на призовки и съдебни книжа-призовкар;

2.7. „Бюро Съдимост”,

2.8. „Съдебно изпълнителна служба”

На административния секретар е възложено да изпълнява функциите на “Служител по сигурността на информацията” и функциите на длъжността „Управител съдебни сгради”. Считано от 01.10.2016г. функциите на „финансов контролор” са възложени на съдебен деловодител с висше икономическо образование. На системния администратор е възложено да ръководи лицата при осъществявани от тях дейности, свързани с “Информационно обслужване, статистика и информационни технологии”; на „Снабдител и домакин”. Съдебният секретар в СИС при РС – Козлодуй изпълнява функциите на касиер.

Както споменах по-горе Районен съд - Козлодуй работи с утвърден щат от петима районни съдии. Един от тях заема тази длъжност от края на месец февруари 2019 година. Един от съдиите е с ранг “съдия в АС”, трима са с ранг „съдия във ВАС и ВКС”, един съдия е без ранг. Има и един съдия по вписванията и един държавен съдебен изпълнител. В съда няма обособени отделения и съдиите разглеждат всички видове дела. Дават се дежурства по утвърден график през почивните и празнични дни, а делата се разпределят от дежурния съдия съгласно утвърдения график, което е залегнало във Вътрешните правила на случайно разпределение на делата в съда.

#### Брой на делата през изминалите години

През 2020г., до този момент в Районен съд - Козлодуй са постъпили общо 451 броя граждански дела, от които частните са 358, а по общия ред са 93. През 2019 година в Районен съд гр.Козлодуй са постъпили общо 1838 броя граждански и наказателни дела, като в началото на периода са били висящи 171 броя дела, а в съда са разглеждани през годината общо 2009 броя дела. В края на периода са останали несвършени общо 167 броя дела, от които 120 броя граждански и 47 броя наказателни дела, след проведени 4268 броя съдебни заседания по двата вида дела.

През 2019г. в Районен съд - Козлодуй са разгледани общо 1567 броя граждански дела, от които новообразувани са 1439 граждански дела, от тях получени по подсъдност са 92 граждански дела и останали несвършени от минали години са 128 граждански дела.

През 2018г. в Районен съд - Козлодуй са разгледани общо 1854 броя граждански дела, от които новообразувани са 1738 граждански дела, от тях получени по подсъдност са 94 граждански дела и останали несвършени от минали години са 116 граждански дела.

През 2017г. в Районен съд - Козлодуй са разгледани общо 1863 броя граждански дела, от които новообразувани са 1736 граждански дела, от тях получени по подсъдност са 122 граждански дела и останали несвършени от минали години са 127 граждански дела.

Като извод се налага, че през 2019 г. в Районен съд - Козлодуй е намалял броят на постъпилите за разглеждане граждански дела в сравнение с 2018г.



От разгледаните през 2019г. общо 1567 броя граждански дела, в 3 месечния инструктивен срок са свършени 1411 броя дела, което представлява 98%. От разгледаните през 2018г. общо 1854 броя граждански дела, в 3 месечния инструктивен срок са свършени 1683 броя дела, което представлява 98%. От разгледаните през 2017г. общо 1863 броя граждански дела, в 3 месечния инструктивен срок са свършени 1706 броя дела, което представлява 98%.

Това показва, че в Районен съд – Козлодуй трайно е наложена практиката значителен дял от разглежданите граждански дела да бъдат приключени в краткия тримесечен инструктивен срок, което се дължи на положените усилия от страна на магистратите и съдебните служители за разглеждане и приключване на делата.

Гражданските дела по общия ред през 2019г. общо за разглеждане са 449 броя, което е с 46 броя дела по-малко от 2018г., от които 123 дела са останали несвършени от минал период и 326 броя граждански дела са новообразувани, което в сравнение с 2018г. е с 46 броя дела по-малко. Гражданските дела по общия ред през 2018г. общо за разглеждане са 495 броя, което е с 119 броя дела повече от 2017г., от които 104 дела са останали несвършени от минал период и 391 броя граждански дела са новообразувани. Новообразуваните дела са 391 броя, което в сравнение с 2017г. е с 139 броя дела повече. Гражданските дела по общия ред през 2017г. общо за разглеждане са 376 броя, от които 123 дела са останали несвършени от минал период и 253 броя граждански дела са новообразувани.

Налице е намаляване броят на постъпилите за разглеждане по общия ред граждански дела сравнен с предходните две години.

По отношение останалите несвършени граждански дела по общия ред през 2019г., техният брой е 120 броя дела, през 2018г. техният брой е 123, като 4 от тях са с продължителност на разглеждане над 1 година. През 2017г. техният брой е 104, като 12 от тях са с продължителност на разглеждане над 1 година. От това следва, че броят на делата с продължителност на разглеждане над една година се запазва в сравнение с броя от предишните години несвършени дела спрямо 2018г.

#### Искове по СК, ЗЗДН, ЗАС, ЗГР, ЗЗакр.Дет., ЗБЖИРБ.

Общо за разглеждане дела от този вид през 2019г. са 122 броя, от които останали несвършени от предходни години са били 13 броя и постъпили през 2019 година са 109 броя. Общо за разглеждане дела от този вид през 2018г. са 182 броя, от които останали несвършени от предходни години са били 17 броя и постъпили през 2019 година са 165 броя. Общо за разглеждане дела от този вид през 2017г. са 140 броя, от които останали несвършени от предходни години са били 30 броя и постъпили през 2019 година са 110 броя. От общо разгледани 115 броя дела с предмет по СК през 2019г. са свършени 88 и останали несвършени са 27 броя дела, което представлява процентно 77%. От общо разгледани 182 броя дела с предмет по СК през 2018г. са свършени 169 и останали несвършени са 17 броя дела, което представлява процентно 93%. От общо разгледани 140 броя дела с предмет по СК през 2017г. са свършени 123 и останали несвършени са 17 броя дела, което представлява процентно 88%. Налице е намаляване в процентното съотношение на всички свършени граждански дела по СК.

През 2019г. от исковете по СК най-много са били делата за развод, общо 51, следвани от делата за издръжка и изменение на издръжка – 13 броя и делата с предмет ЗЗДН – 7 броя. През 2018г. от исковете по СК най-много са били делата за развод, общо 52, следвани от делата за издръжка и изменение на издръжка – 11 броя и делата с предмет ЗЗДН – 8 броя. През 2017г. от исковете по СК най-много са били делата за развод, общо 38 следвани от делата с предмет ЗЗДН – 11 броя и издръжка и изменение на издръжка – 7 броя. От общо свършените по СК дела за 2019г. 88 броя дела, 82 броя са свършени в тримесечния инструктивен срок. От общо свършените по СК дела за 2018г. 169 броя дела, 163 броя са свършени в тримесечния инструктивен срок. От общо свършените по СК дела за 2017г. 123 броя дела, 116 броя са свършени в тримесечния инструктивен срок.

За прецизност, от делата по СК с предмет издръжка и изменение на издръжка, както и икове за защита срещу незаконно уволнение и икове за отмяна на наложено наказание „забележка“ и „предупреждение за уволнение“, които се разглеждат по реда на бързото производство по чл.310 от ГПК, общо са били 18 и 6 броя останали от предходната година. От тях 18 дела са свършени в тримесечния инструктивен срок и 6 броя са останали несвършени към 31.12.2019г.

#### Облигационни икове

През 2019г. облигационните икове са общо 42 броя дела, от които останали несвършени от предходни години са 10 броя дела и постъпили през годината са 32 броя дела. През 2018г. облигационните икове са общо 33 броя дела, от които останали несвършени от предходни години са 13 броя дела и постъпили през годината са 20 броя дела. През 2017г. облигационните икове са общо 51 броя дела, от които останали несвършени от предходни години са 25 броя дела и постъпили през годината са 26 броя дела. Като обобщение е видно, че през 2019г. сравнено с предходните 2018г. и 2017г. е налице запазване броя на разгледаните облигационни икове. От общо разгледаните през 2019г. 42 броя облигационни дела са свършени 28 броя или 67% облигационни икове. От общо разгледаните през 2018г. 33 броя облигационни дела са свършени 23 броя или 70% облигационни икове. От общо разгледаните през 2017г. 51 броя облигационни дела са свършени 38 броя или 75% облигационни икове.

#### Вещни икове

През 2019г. са стояли за разглеждане 14 броя дела, от които останали несвършени от предходни години са 4 броя и новообразувани са 10 броя. През 2018г. са стояли за разглеждане 9 броя дела, от които останали несвършени от предходни години са 6 броя и новообразувани са 3 броя. През 2017г. са стояли на разглеждане 15 броя дела, от които останали несвършени от предходни години са 5 броя и новообразувани са 10 броя. През 2019г. е налице увеличаване броя на постъпилите граждански дела с предмет вещни икове по ЗС в сравнение с предходната 2018г. От разгледаните общо 14 броя дела по вещни икове през 2019г. са свършени 10 броя дела или 72% и останали несвършени 4 дела. От разгледаните общо 9 броя дела по вещни икове през 2018г. са свършени 5 броя дела или 56% и останали несвършени 4 дела. От разгледаните общо 15 броя дела

по вещни иски през 2017г. са свършени 9 броя дела или 60% и останали несвършени 6 дела.

#### Делби и иски по ЗН

През 2019г. са общо 34 броя дела за разглеждане, 15 броя са останали несвършени от предходни години и 19 броя дела са новообразувани. От тях са свършени 20 броя и останали несвършени 14 броя. Процентът на свършените дела се е увеличил – 60%, в сравнение със свършените дела за 2018г.

През 2018г. са общо 22 броя дела за разглеждане, 3 броя са останали несвършени от предходни години и 19 броя дела са новообразувани. От тях са свършени 7 броя и останали несвършени 15 броя. Процентът на свършените дела е намалял – 32%, като това намаляние е значително спрямо процента на свършените дела за 2016г. и 2017г.

През 2017г. са общо 17 броя дела за разглеждане, 8 броя са останали несвършени от предходни години и 9 броя дела са новообразувани. От тях са свършени 14 броя и останали несвършени 3 броя. Процентът на свършените дела се е покачил – 82%, като това увеличение е значително спрямо процента на свършените дела за 2015г. и 2016г.

От казаното може да се направи извод, че за 2019 година е увеличен броят на постъпилите дела за съдебни делби в сравнение с 2018г. и 2017г. и е налице значително увеличение процента на свършените спрямо несвършените дела за 2019г. в сравнение с предходната 2018г.

#### Установителни иски

През 2019г. са стояли общо 163 броя дела за разглеждане, от които са свършени 117 броя дела и останали несвършени дела са 46 броя – 72 %. През 2018г. са постъпили общо 168 броя дела за разглеждане, от които са свършени 110 броя дела и останали несвършени дела са 58 броя – 65 %. През 2017г. са постъпили общо 109 броя дела за разглеждане, от които са свършени 69 броя дела и останали несвършени дела са 40 броя – 63 %. Изводът е, че през 2019г. е увеличен броят на делата за разглеждане от този вид, както и процента на свършените дела.

#### Иски по Кодекса на труда

През 2019г. са общо 68 броя дела за разглеждане, от които 18 броя са останали несвършени от предходни години и 50 броя са новообразувани. През 2018г. са общо 27 броя дела за разглеждане, от които 16 броя са останали несвършени от предходни години и 11 броя са новообразувани. През 2017г. са общо 30 броя дела за разглеждане, от които 13 броя са останали несвършени от предходни години и 17 броя са новообразувани. Свършените дела по КТ през 2019г. са общо 60 броя или 88% и останали несвършени са 8 броя. Свършените дела по КТ през 2018г. са общо 9 броя или 33% и останали несвършени са 18 броя. Свършените дела по КТ през 2017г. са общо 14 броя или 47% и останали

несвършени са 16 броя. Налице е увеличаване на свършените спрямо несвършените дела с предмет по КТ за 2019г. в сравнение с предходните.

#### Административни производства

През 2019г. са 6 броя, от които 5 броя са останали несвършени от предходни години. През 2018г. са 19 броя, от които 8 броя са останали несвършени от предходни години. През 2017г. са 14 броя, от които 2 броя са останали несвършени от предходни години. Свършени са 6 броя през 2019г. или 100%, свършени са 14 броя през 2018г. или 74%, 6 броя през 2017г. или 43%. Налице е намаляване броя на този вид дела в сравнение с предходната 2018г. Следва да се има предвид правната и фактическата сложност на тези дела, особено по чл. 37в, ал.4 от ЗСПЗЗ, които в голямата си част са с по няколко десетки броя на страните.

#### Обезпечения

През 2019г. има 1 брой дело с предмет допускане на обезпечение на бъдещ иск. През 2018г. има 1 брой дело с предмет допускане на обезпечение на бъдещ иск. През 2017г. няма образувани дела с предмет допускане на обезпечение на бъдещ иск. Свършени дела през 2019г., както и през 2018г. са 1 брой или 100%, като няма свършени дела през 2017г. Налице е устойчивост на постъпление от този вид дела в сравнение с предходните две години.

#### Частни производства

През 2019г. са общо за разглеждане 230 броя дела, като 227 броя са новообразувани и свършени в тримесечния срок са 225 броя, а 5 броя са останали несвършени дела. През 2018г. са общо за разглеждане 274 броя дела, като 270 броя са новообразувани и свършени в тримесечния срок са 271 броя, а 3 броя са останали несвършени дела. През 2017г. са общо за разглеждане 234 броя дела, като 230 броя са новообразувани и свършени в тримесечния срок са 230 броя, а 4 броя са останали несвършени дела. Съпоставено с предходните две години е видно, че през 2019г. броят на постъпилите дела е намалял.

#### Частни производства – заповедни производства

През 2019г. са новообразувани 881 броя дела, като 882 са свършени в тримесечния срок – 100% и останали несвършени от предходен период са 1 брой. През 2018г. са новообразувани 1077 броя дела, като 1083 са свършени в тримесечния срок – 100% и останали несвършени от предходен период са 8 броя. През 2017г. са новообразувани 1248 броя дела, като 1240 са свършени в тримесечния срок – 100% и останали несвършени от предходен период са 8 броя. Като извод се налага, че е налице намаляване броя на постъпилите частни граждански дела по заповедното производство през 2019г. сравнено с 2018г. и 2017г., че намалелият брой на постъпилите граждански дела през 2019 година се дължи основно на намалелият брой дела по заповедните производства-съответно с 196 бр. спрямо 2018 г. и 367 бр. спрямо 2017 г.

#### Частни производства – регламенти

През 2019г. са разгледани 4 броя дела, като са новообразувани 4 броя и свършени в тримесечния срок 3 броя – 75%. През 2018г. са разгледани 7 броя дела, като са новообразувани и свършени в тримесечния срок 7 броя – 100%. През 2017г. – няма образувани частни производства – регламенти. Като извод се налага, че през 2019г. е намалял броя на този вид дела.

#### Други граждански дела

През 2019г. няма постъпили дела от тази група, няма и останали несвършени от минали години. През 2018г. са общо за разглеждане 27 броя, от които 1 брой останали несвършени от минали години и 26 новообразувани през 2018г. През 2017г. са общо за разглеждане 5 броя, от които няма останали несвършени от минали години и 5 новообразувани през 2017г. Свършени други граждански дела по общия ред през 2019г. няма. Свършени други граждански дела по общия ред през 2018г. са 27 броя – 100% и 1 брой несвършени от предходни години. Свършени други граждански дела по общия ред през 2017г. са 4 броя – 80% и няма несвършени от предходни години. Общо свършените граждански дела през 2019г., в това число и частни граждански дела, са 1447 броя и останали несвършени са 128 броя, или свършени са 93%. Общо свършените граждански дела през 2018г., в това число и частни граждански дела, са 1726 броя и останали несвършени са 116 броя, или свършени са 98%. Общо свършените граждански дела през 2017г., в това число и частни граждански дела, са 1747 броя и останали несвършени са 116 броя, или свършени са 94%. Налице е намаляване с 5% на общо свършените дела, сравнение с тези през 2018 година и с 1% спрямо свършените дела за 2017 г. В тримесечния инструктивен срок през 2019г., са свършени 98% или всички частни граждански дела, вкл. по чл. 410 и по чл. 417 от ГПК. В тримесечния инструктивен срок през 2018г., са свършени 98% или всички частни граждански дела, вкл. по чл. 410 и по чл. 417 от ГПК. В тримесечния инструктивен срок през 2017г., са свършени 100% или всички частни граждански дела, вкл. по чл. 410 и по чл. 417 от ГПК. През 2019г. от гражданските дела по общия ред са свършени 336 броя или 75%. През 2018г. от гражданските дела по общия ред са свършени 372 броя или 75%. През 2017г. от гражданските дела по общия ред са свършени 277 броя или 73%, което показва запазване броя на свършените граждански дела по общия ред през 2019 година. Останалите несвършени граждански дела всички по общия ред през 2019г. са 120 броя дела, през 2018г. са 123 броя, през 2017г. са общо броя 104.

#### Съдебна дейност по време на пандемия

Разпространението на коронавируса COVID-19 по света беше обявено за пандемия от Световната здравна организация. На 8 март 2020 година бяха потвърдени първите четири случая на коронавирус в България. Като мярка срещу разпространението на COVID-19 всички събития на закрито, включително кина,

театри и други културни прояви, бяха отменени. В условията на пандемия се наложи хората в България да се приспособят към нов начин на живот. Ученици и студенти започнаха да използват електронни платформи и ресурси като средство за онлайн обучение, а работодателите дадоха възможност на своите служители да работят в домашна среда с цел социална изолация и предпазване от инфектиране с новия коронавирус. Това наложи необходимост от нови платформи, благодарение на които в реално време се осъществява интернет връзка между потребителите. Нови софтуерни системи и приложения навлязоха в работната среда на всякакъв вид институции и наложиха един съвременен и съвсем нов начин на общуване и работна среда, която се наложи като ежедневна практика. Налагането на нови практики по отношение на работата и учебните процеси, както и възможността за онлайн интервюта, срещи, обучения, семинари и всякакви други дейности доказаха, че обществото и институциите могат да изпълняват съвместно задълженията си дори в условия на социална изолация, именно благодарение на създадените за тази цел платформи.

По време на извънредното положение Районен съд - Козлодуй се наложи да преустанови своята дейност. Това наложи двумесечно забавяне на делата, но този процес се наложи като практика в цялата българска съдебна система. Поради факта, че възможността на съдилищата в България са различни, на практика се оказва, че докато някои от тях разполагат с техника, достатъчна за осигуряване на публичност и онлайн работа, то други нямат тази възможност.

Районен съд - Козлодуй подпомага издаването на електронно свидетелство за съдимост на лица, които нямат съставени бюлетин за съдимост и/или бюлетини за наложени административни наказания по чл. 78а от НК. Гражданите, включително тези, обслужвани от Районен съд - Козлодуй, имат възможност по електронен път с помощта на квалифициран електронен подпис, съдържащ данни за ЕГН на лицето и заплащане на съответната такса, да могат да си заявят по електронен път свидетелство за съдимост. Издаденото електронно свидетелство за съдимост е със същата правна стойност, както и хартиеното, и е със срок на валидност 6 месеца. То може да бъде достъпно чрез уникален код на Интернет страницата на Министерство на правосъдието и е предвидено да се използва многократно в рамките на неговата валидност. Тази процедура е изключително полезна в условия на извънредно положение и последваща извънредна епидемична обстановка.

От 15 май стартира възобновяване на определени правни процедури и удължаване на ограничаването на други във връзка с извънредното положение и преодоляване на последиците от него. Така сроковете, спрели да текат по време на извънредното положение, продължават да текат след изтичането на 7 дни от обнародването в „Държавен вестник“ (13 май 2020 г.) на Закона за изменение и допълнение на Закона за здравето. Такива са процесуалните срокове по съдебни, арбитражни и изпълнителни производства, с изключение на сроковете по производствата и делата съгласно приложението; давностните срокове, с изтичането на които се погасяват или придобиват права от частноправните субекти. Такива са и роковете по глава пета, раздел I и III, глава осма, раздел V, глава десета и глава дванадесета, раздел I, II и IV от Закона за противодействие на

корупцията и за отнемане на незаконно придобитото имущество, с изключение на срока по чл. 38, ал. 1, т. 2 от същия закон, както и сроковете по чл. 175в, ал. 1 – 3 от Закона за съдебната власт, с изключение на срока по чл. 175в, ал. 1, т. 2 от същия закон. След отмяна на извънредното положение се удължиха с един месец сроковете, определени в закон, извън тези по чл. 3, които изтичат по време на извънредното положение и са свързани с упражняване на права или изпълнение на задължения на частноправни субекти. С един месец се удължи и действието на административните актове, което е ограничено със срок и изтича по време на извънредното положение.

През 2020 г. съдилищата, в това число и Районен съд - Козлодуй, няма да имат съдебната ваканция, която беше предвидена от 15 юли до 1 септември в Закона за съдебната власт. До два месеца след отмяната на извънредното положение откритите съдебни заседания може да се провеждат от разстояние, като се осигурява пряко и виртуално участие на страните и участниците в процеса. За проведените заседания се изготвя протокол, който се публикува незабавно, а записът от заседанието се съхранява до изтичането на срока за поправка и допълване на протокола. Съдът е длъжен да уведоми страните, когато заседанието ще се проведе от разстояние.

Поради гореизложените факти и неясното развитие на разпространението на COVID-19 в световен мащаб, както и в границите на Република България, считам, че е от изключителна важност да се наложат нови и модерни практики, които да дадат възможност на Районен съд - Козлодуй да изпълнява задълженията си по отношение на разглеждането на дела, определени видове спорове както в областта на семейното право, така и наказателни дела за престъпления, които се наказват в съответствие със законодателството.

### Проекти и общественозначими събития

Районен съд - Козлодуй дава своя принос и към обществото, благодарение на начинания и участие в проекти, които доказват компетентността на българското законодателство и го дават за пример. Районният съд в Козлодуй е един от петте районни съдилища, които бяха избрани да участват в обученията по изпълнението на проект „Правосъдието – приятел на детето”. През месец април 2019 година бе организиран Ден на отворените врати в Районен съд и Районна прокуратура град Козлодуй. Тогава гражданите имаха възможност от 10.00 часа до 17.00 часа да посетят сградата на съдебната палата и да се запознаят с работата на институциите. За реализиране на проекта на Висш съдебен съвет „Ден на отворените врати” бе осигурен достъп до деловодствата на съда и прокуратурата, Агенция по вписванията, служба „Призовки” и съдебните зали. По желание гражданите можеха да присъстват на провежданите за деня съдебни процеси, в присъствието на представители на Районна прокуратура – Козлодуй, адвокати и съдебни заседатели. С провеждането на проект „Ден на отворените врати” в Районен съд и Районна прокуратура град Козлодуй целта беше да се допринесе за

повишаване на правната култура на гражданите и за изграждане на доверие в работата на съдебната система.

Именно такива инициативи и проекти трябва да бъдат подкрепяни от Районен съд - Козлодуй, за да бъде доказана прозрачността и да бъде оправдано доверието в дейността на българските съдилища.

### Достижения и проблеми в дейността на съда

Достиженията в работата на Районен съд - Козлодуй се доказват от прозрачността в съдопроизводството, както и от високите постигнати резултати. Като пример ще дам делби и искове по ЗН, установителни искове, искове по Кодекса на труда, административни производства, като последните се отличават с изключителна правна и фактическа сложност. При всички тях е налице увеличение на процента на свършените дела, а някои са и с увеличен брой в сравнение с предходни години.

По отношение отлагане на наказателните дела, което е честа практика, причините това да се случва през последните години са свързани най-вече с неявяване на страните и със събиране на допълнителни доказателства. Най-голяма част от отлаганията са предпоставени от нуждата от провеждане на разпит на свидетели в следващо заседание поради неявяването на допуснати до разпит свидетели по различни причини – уважителни, неуважителни, нередовно призоваване, недовеждане принудително от компетентните органи и от посочилите ги страни по дела от частен характер; допускане до разпит на нови свидетели. Сравнително голям дял сред причините за отлагането на делата имат неявяване на подсъдими по различни причини и на вещи лица основно поради служебна ангажираност. В по-малка част от случаите причини за отлагане на наказателните дела са свързани и с нередовно връчване на призовки и книжа на участници в процеса. Въпреки това, по конкретните дела са взети необходимите мерки за дисциплиниране на участниците в процеса с всички способности на НПК и ЗСВ.

СИС при Районен съд - Козлодуй работи с един ДСИ, който от 2018 година с измененията в ЗСВ замества и Съдия по вписванията, когато същата е в законоустановен отпуск, и разполага с един служител в СИС, който съвместява и длъжността касиер при РС Козлодуй. Въпреки голямата натовареност дейността се извършва качествено и в срок и не среща затруднения. СИС има подсигурен достъп чрез електронен подпис от секретар СИС до електронната система на „Регистъра на банковите сметки и сейфове” на БНБ, което пък значително подобрява събираемостта, чрез налагане на заповед върху наличните банкови сметки на длъжниците. Същевременно ДСИ, който също разполага с електронен подпис, има достъп до електронната система на НАП за бързи справки, като това е предпоставка за значително подобрене на бързината и ефективността на този процес.

Функционално и полезно е и разпределението на делата посредством програмния продукт за случайно разпределение на ВСС, допринасящ за



равномерна натовареност на съдиите и изключване на субективизма при определяне на съдиите – докладчици.

Като ползотворно отчитам и свързването на Районен съд - Козлодуй към „Единен портал за електронно правосъдие” – ЕПЕП, чрез който може да предостави електронен достъп до делата на страните в съдебния процес.

Обновяването на интернет страницата на съда по проект „Доразвитие и централизиране на порталите в СП за достъп на граждани до информация, е-услуги и е-правосъдие“ допринася за модерната визия и сходността и с всички други съдилища в България, като допринесе за по-високо качество на представяне на информацията и достигане до повече граждани, юридически лица и магистрати.

Като недостатък отчитам спирането на работата на Районен съд - Козлодуй по време на обявеното Извънредно положение и кризата, породена от COVID-19. Считам, че това е насока, в която трябва съдебната система активно да работи по такъв начин, че работата на органите да не спира и да продължат процесите ако не със същото темпо, то поне с необходимата ефективност, за да може обществото да има доверие в правосъдната система на Република България. Предвид факта, че все още няма ясни правила за лечение и предпазване от вируса считам, че тепърва трябва да се мисли в посока дигитализация на съдебната система дотолкова, доколкото работата на Районен съд - Козлодуй да продължава по време на подобни извънредни обстановки и се запази здравето на всички колеги, служители и граждани.

На следващо място, считам че за да работи успешно съда следва да бъде създадената благоприятна и спокойна среда за работа, защото установяването и поддържането на спокойна работна среда винаги е критерий за успешна работа. Затова и голяма част от усилията ми ще бъдат насочени към това, с коректно отношение и добронамереност към всеки да се създаде диалогична среда на работа, в която открито да се говори за проблеми и грешки, за възможности за решаването или избягването им, както и за споделяне на опит и доказани добри методи на работа. Идеята и усилията ми ще бъдат насочени към това да се подобри комуникацията, както между отделните служители, така и между тях и съдиите в районния съд, защото считам, че ако се полага труд в спокойна и хармонична работна среда, то това повишава както ефективността, така и резултатите на всеки един от работещите в съда, и в крайна сметка на съда като цяло. Затова не само магистратите, но и съдебните служители, следва да бъдат насърчавани, да вземат активно участие в процесите на вземане на отделни решения за съда, като изразяват мнение, дават препоръки или решение на възникнал проблем.

Друга основна цел която си поставям е в съда да се осигури в максимална степен безопасни и здравословни условия на труд, с цел осигуряване на всички работещи добра и сигурна работна среда.

## Цели на развитието и мерки за постигането им

Кандидатурата ми за длъжността на административен ръководител - Председател на Районен съд - Козлодуй идва в момент, в който държавата е изправена пред изпитанието COVID-19 и на практика дейността на много отрасли и институции беше принудително замразена през последните няколко месеца. Смятам, че предвид обстоятелствата е редно съдебната система да се изправи смело срещу предизвикателствата на реалността и да успее да се приспособи към новите начини на работа, комуникация, като в същото време да продължи прозрачността и изграждането на доверие към себе си от страна на гражданите и юридическите лица, които са потърпевши и очакват съдействие.

Предстоящата икономическа криза е възможно да предизвика рязка промяна в доходите, в бюджетите на национално ниво, което вероятно ще наложи промяна на структури и приспособяване към нови начини на развиване на дейности и процедури, които досега са изпълнявани безпроблемно. Това ме мотивира да докажа своята способност при работа в условия на форсмажорни обстоятелства и непредвидени събития.

## **УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА, ЧЛЕНОВЕ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ,**

Смятам, че заемането на длъжност административен ръководител - Председател на Районен съд - Козлодуй, е отговорност, която се поема със самосъзнанието, че всички дейности, произтичащи от нея допринасят за прозрачността и доказването на съдебната система като справедлива и качествена. Вярвам, че през годините съм доказала способността си да полагам усилия в областта на правораздаването и съм спомогнала за установяване на трайна нагласа на позитивизъм в обществото, отнасящ се до изградено доверие в стандартите на правораздаване. Вярвам, че напълно ще оправдая доверието Ви.